

Las mujeres y la República

Las circunstancias mandan y ante las exigencias del momento hay que rendirse. No caben, tampoco, debilidades ni contemplanes con quien no las merezca; es demasiado violenta y extensa la rebelión para que los encargados de sofocarla, dejen de apelar a todos los medios para conseguirla.

La legendaria caballerosidad española y su gentileza para con la mujer, tiene que resentirse algo en estos graves momentos por que atraviesa España. No estamos ahora para sensiblerías ni debilidades. No descubrimos ningún secreto si decimos que la mujer, por su manera de ser, y principalmente por su sentimiento al yugo clerical, que tan activa parte toma en la subversión, ha sido y es una estimable colaboradora en la lucha, a favor del fascismo. Es inútil negarlo. La mujer, si no con las armas en la mano, si en otros menesteres interesantes ha prestado muy buenos, aunque inútiles servicios a la reacción.

Unas veces como espía o agente de enlace y otras como provocador propalador de infundios, su colaboración es tan digna de tenerse en cuenta, que precisa, a todo trance, que las autoridades tomen las medidas que su buen criterio les sugiera para localizar a esta clase de enemigos de la República.

Guárdese a la mujer toda la consideración que como mujer merece, pero la guerra es la guerra y no podemos ahora vernos con sensiblerías a rendirnos ante una sonrisa zalamera, aunque sea de la misma diosa Venus.

Hoy el supremo interés de la Patria y de la República exige que

todos, autoridades y pueblo, estemos con los ojos muy abiertos, no dejando al enemigo que se introduzca en nuestro campo.

No dudamos que todo el elemento débil no es así; traidor a la causa del proletariado, más hemos de estar contestes en que los confesionarios han hecho mucho daño a la causa de la libertad, porque allí es donde se embrutecieron las conciencias y encenagaron los espíritus de las damas, para que éstas sirvieran al clero en sus bastardas intenciones, en sus criminales propósitos de hundir a España en el obscurantismo y en la ruina.

Claro está, que muchas mujeres, dando muestras de una alta ciudadanía y sensación de un elevado concepto del deber, trabajan depodadamente, unas en el frente de batalla, consolando y curando al caído en la lucha; otras laboran activamente en sus casas, cosiendo para los milicianos o haciendo menesteres útiles para la causa; muchas, las más animosas, con coraje y pistola al cinto velan por la seguridad de sus hermanos y por la de la República. En muchas poblaciones se han constituido batallones de arrojadas jóvenes que, empujando los fusiles han partido para el campo de lucha.

Loor a las mujeres que saben sentir al unísono, con sus padres, con sus hijos o sus hermanos, las ansias de libertad y de justicia que tanto han escaseado en nuestra nación y que el egoísmo del capital, del ejército y del clero querían apagar para siempre, haciéndonos sucumbir en el proceloso mar de las ignominias.

El Ejército y el fascismo

Lo que no debió hacerse jamás

¿Qué es, en el fondo, el pronunciamiento militar que se ha producido contra España? ¿Un movimiento fascista? En un simplismo, preciso y justo, de las definiciones políticas, actualmente, todo movimiento derechista, la opinión lo califica así: fascismo. No se equivoca. El fascismo, que se inicia, abanderada y rotula en Italia, más que la doctrina que ha sido después, al principio fue sólo esto: un freno al ímpetu popular, una regridación, una dictadura férrea al servicio de las derechas. Por ello, cuando se proclama el antifascismo y la proclamación se hace por un pueblo en pie de guerra, no es específicamente contra el fascismo italiano, sino contra la significación universal que el fascismo ha adquirido.

¿Es un movimiento fascista este pronunciamiento militar? Si lo es, y el juicio popular es certero siempre, en lo primero que se diferencia de los movimientos fascistas victoriosos —el de Italia y el de Alemania— es que esos se desentendieron totalmente del Ejército para vencer. En Italia lo que decide el triunfo de Mussolini es la marcha sobre Roma. Triunfo que se debe al éxito del Congreso fascista que acaba de celebrarse en Nápoles, y a la debilidad, las dudas, la falta absoluta de autoridad del Gobierno Facta. El Gobierno Facta pudo legalmente utilizar el Ejército contra Mussolini. No lo hizo. Mussolini pudo ilegalmente barrer la disciplina del Ejército atrayéndole a su favor. No lo hizo tampoco. El fascismo italiano nació, creció y se impuso por sí mismo sin pedir nunca al Ejército auxilio alguno.

EL FASCISMO EN ITALIA VENCIO SIN EL EJERCITO

Los camisas negras, que integraban la tropa de Mussolini, actuaron con una organización, una táctica, un uniforme y una disciplina que deliberadamente no con cordaban para nada con el Ejército. El Ejército tenía su posición y su jerarquía que respetaba el fascismo, no complicándole en su política, apartándole de ella y manteniéndole ausente y limpio de las responsabilidades de partido. El Poder no lo debe el fascismo a un Ejército sublevado, sino a una opinión política organizada; no se lo debe a la complicidad de las armas de los militares obligados a servir al Estado y sublevados contra él, sino a una disposición propia de la opinión pública; no se lo debe a la rebelión del Ejército, sino a la adhesión de la multitud.

No fueron los generales, que en Italia permanecieron quietos, callados y obedientes en sus puestos, los que persiguieron a papueros y socialistas; los que disolvieron sindicatos y corporativos; los que ocuparon los ayuntamientos y concejos. Fueron los prefectos y jefes fascistas, nombrados cuando se cumplió la marcha sobre Roma. Pero antes de la marcha sobre Roma, en la marcha sobre Roma y

después de la marcha sobre Roma, el pueblo actuó en la calle con plenitud de voluntad para decidir; el Ejército en cambio permaneció inmovilizado, sin desentenderse de su espada, sin ponerla en la balanza, para, con su peso, resolver. Ni fue requerido para que saltara puniblemente la disciplina y obtener con las armas la fuerza que con los votos no se tenía, ni impuso al indisciplinado una tenencia política contra el régimen constituido. Mussolini no llamó a la puerta de los cuarteles y escapó a la frontera para ver, puesto en salvo, el resultado de la sublevación. No. Mussolini no llamó a los cuarteles. Al frente él de una avalancha popular que el Gobierno, impotente o cómplice, no contuvo, fue del modo que el fascismo conquistó el Poder. Fueron los "fasci di combattimento" hombres civiles integrados voluntariamente en milicias civiles, los que lucharon, no pobres soldados a los que, subordinados o aterrados, se obligaba a acatar y servir la insurrección de los generales. Fueron los "quadrumviri" con Mussolini los que dieron la cara como caudillos y avasallaron Roma; no fueron los jefes y oficiales del Ejército del Estado, que por su honor y por el honor de Italia, permanecieron fieles al Estado siempre. "Un ejército que se indisciplina es la turba más anárquica que puede conocer un país", sentenciaba Cherbuliez. Mussolini partidario de dar a Italia un orden nuevo, no quería cimentar este orden en la deslealtad, el incumplimiento de la palabra y la anarquía. Mientras no pudo vencer con sus propias fuerzas, luchó; cuando sus propias fuerzas eran suficientes, venció con ellas. No convirtió su patria en un suelo invadido tumultuariamente por el propio Ejército, obligado a defenderlo y librarlo de toda invasión.

EL NAZISMO EN ALEMANIA VENCIO SIN EL EJERCITO

Lo mismo que Italia, Alemania. El Ejército profesional creado en virtud de las cláusulas del Tratado de Versalles, no sentía la social democracia. Se cometió el error, en el que cayó Noske antes que nadie, de entregar los mandos de la Reichswehr a oficiales del antiguo Ejército, que influyeron de espíritu militarista al Ejército profesional. Pero el militarismo no produjo una sublevación militar al servicio de una política determinada.

El mariscal Hindenburg llegó a la Presidencia de la República, no por un golpe de Estado, sino por una elección favorable. No movilizó para vencer a los soldados, sino a los electores. No apeló a las armas, sino a las urnas. Cuando Brünnig fue elegido canceller, el camino de Hitler quedó franco si Hitler sabía seguirlo. Hitler lo supo y dio a la organización de sus milicias —no a la conspiración con los militares— un impulso formidable. La opinión le acompañaba. Produjéronse entonces situaciones

dificiles, no por la actitud del Ejército, ni por la acción sobre el Ejército de Hitler, sino por la composición del Reichstag, que no permitía la constitución de Gobiernos estables. Una campaña demagógica de Hitler produjo estos dos resultados: dar a Hitler la jerarquía mística de hombre providencial; desvalorar totalmente la fuerza política de la socialdemocracia, a la que se acusaba de tolerante por los extremistas y de extremista por los conservadores.

La acción de Hitler en la política internacional, destacándola como contrario a las reparaciones, le hizo subir como la espuma. En 1932 el triunfo electoral de Hitler fue clamoroso. Podría entonces haber avanzado con sus propias fuerzas sobre Berlín con más seguridad que marchó Mussolini sobre Roma. No lo hizo porque su interés estaba en proclamar la legalidad. Tanto, que en el famoso proceso por alta traición contra dos oficiales de la Reichswehr, Hitler declaró públicamente su acatamiento a la legalidad ante el Tribunal del Imperio de Leipzig. Eran las masas alocadas las que ayudaban a Hitler; no eran los rinceos de los cuarteles o banderas. Era a los socialistas y a los comunistas con promesas hiperbólicas a quienes sobornaba. Era a los grandes industriales a quienes relier para establecer el nuevo orden en Alemania; no era a los generales. Hubo en el acceso fácil de Hitler al Poder una complicidad de Brünnig, el canceller; una debilidad de unos cuantos políticos sin emoción democrática y un que branto de todos los resortes morales de la República. Si Hitler hubiera querido apelar a la fuerza, hubiera desencadenado una guerra civil. No quiso y esperó. Esperó que subiera Schleicher y fracasara; que Von Papen, vengándose de Schleicher, lo abatiera; que Von Papen cayera... Llegó un momento en que Hindenburg creyó que ya sólo había una solución: Hitler. La solución se obtuvo sin el requerimiento clandestino al Ejército; sin su corrupción para lanzarlo a la pelea política; sin el estrago de su insubordinación. Hitler, elevado por la calle al Poder, cuando ya en la plenitud del Poder, ha tenido después, dentro de sus fuerzas adictas al peligro de una conspiración, le ha bastado la fugacidad silenciosa de una noche para invadir las casas y los cuarteles de los conspiradores, abatiéndolos, uno después de otro, a tiro limpio. Ha preferido ser anárquico él en la aplicación de la justicia, que contemplar, aunque fuera por un momento, la anarquía de una sublevación militar...

LA GLORIA Y EL ESTIGMA

Estos son los dos fascismos que señalan los fascistas como ejemplos. Pues bien: los dos han buscado para vencer el apoyo del pueblo; ninguno el apoyo del Ejército; ninguno el apoyo del Ejército. ¿Cómo puede calificarse esa sublevación trágica que se ha desencadenado en España, y cómo ha de juzgarse a los políticos que, saltando la frontera, han provocado, sin el pueblo y contra el pueblo, la sublevación? Ningún militar insurrecto le abre a Mussolini el camino de Roma ni a Hitler el camino de Berlín. Mussolini y Hitler marchan delante y le siguen sus propias milicias. ¿Engañadas, alocadas, reaccionarias, antidemocráticas, despoticas, crueldades? Lo que se quiere. Pero no son soldados de los cuarteles, sino hombres de la calle. A España, en esta hora de ascensión magnífica, en que el pueblo salta a las cumbres de la Historia y brilla ante el mundo con un halo esplendoroso, los que gritaban "¡Arriba España!", han humido el nombre, el crédito, la economía y el prestigio de España realizando una de esas militancias trágicas y anárquicas, en las que sólo se aventuran ya, irresponsablemente, los estados de última categoría. En la hora en que el pueblo escribe la página más brillante de su Historia, los insurrectos la manchan con una mancha que no borrarán jamás.

Marcelino DOMINGO

Rasgo plausible

El Comité del pintoresco pueblo de Rioja, pensando en sus hermanos, los milicianos que luchan en el frente de Vélez de Benaudalla, dando su sangre por la libertad, ha enviado al referido frente de batalla, una camioneta que lleva 360 cajas de uvas de 10 kilos de peso, adornadas dichas cajas con lazos rojos, rojos como la sangre que están vertiendo nuestros bravos milicianos en defensa del alto ideal que representa la libertad de España.

Así se sirve a la causa, de este modo se les hacen las horas más gratas a los bravos milicianos, hermanos nuestros que con tanto ardor luchan, defendiendo los sagrados ideales de libertad, justicia y fraternidad.

Después de asistido pasó a su domicilio.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Información postal

Del enviado especial de la Agencia Febus, José Luis Moreno, en el frente de la Sierra de Guadarrama

Madrid,

Del enviado especial de la Agencia Febus, José Luis Moreno, en el frente de la Sierra de Guadarrama.

Ha comenzado el principio del fin de la sublevación clerical fascista por lo que a la Sierra de Guadarrama se refiere. No puede decirse que exista el enemigo, porque lo único que hace es despararmarse en guerrillas, no pudiendo ofrecer resistencia al considerable número de fuerzas armadas con que cuenta la República y el Frente Popular.

Táctica admirable ha sido la seguida por las fuerzas leales al régimen, organización perfecta en el ataque, evitando los asaltos a las madrigueras enemigas cuando pudieran ser restériles y costar víctimas que a nada conducirían. Aciertos enormes cuando conseguirían llevar al enemigo al terreno que a nosotros nos convenia. La lucha se ha presentado en todo momento, llevando nosotros la iniciativa de la batalla, que se ha dado siempre cuando a nosotros nos convenia. Se ha logrado establecer contacto, con todas las fuerzas que allí operan. El enemigo está completamente aplastado y huye desmenuado en pequeños grupos que procuran evadirse disparando sus armas.

En las primeras horas de la madrugada llegamos al cuartel general del glorioso coronel Mangada. Por esta parte del frente se ha restablecido la vía férrea hasta la estación de la Cañada. Se ha ampliado considerablemente la red de comunicaciones con las guerrillas que avanzan cada día kilómetros y kilómetros. La última batalla que sostuvo Jacinto Doval, fué brava. Comenzó a las siete menos cuarto de la mañana, y antes de las nueve los fascistas abandonaron el campo dejándose ochocientos muertos. A muchos de ellos se le hizo la autopsia y se pudo comprobar que estaban en estado alcohólico. Este detalle retrata el estado de ánimo en que se encuentran los fascistas. No se atreven a atacar y los que salen al frente lo hacen completamente borrachos, sin saber por lo tanto por qué pelean. Según detalles que hemos podido recoger del frente, esta última batalla fué decisiva porque Doval se asegura, sin que hayamos podido comprobarlo, ha muerto. Cundió el último descalabr entre los que le siguen que ahora se retiran. Esta sección fué un fracaso rotundo para los fascistas.

Esta mañana hemos tenido ocasión de hablar con el heroico Mangada quién nos manifestó lo siguiente:

—Nuestras avanzadillas se encuentran a mucha distancia de aquí. En la estación de La Cañada, hemos armado al personal ferroviario y a la población civil que tiene un moral elevadísimo. Nosotros llevamos en la provincia de Avila desde el 18 de Julio y no ha decaído en ningún momento la moral de nuestra gente. Los materiales de guerra que tenemos, así como las provisiones, son insufera-

bles, y constantemente ampliamos la red de comunicaciones. El otro día estuve en Madrid para conferenciar con el ministro de Guerra y en todo momento actuamos de acuerdo en los frentes de batalla. En el puerto Boquerón hemos colocado piezas de artillería y destacamentos de hombres con objeto de seguir nuestro avance. Hemos llegado a establecer contacto con la columna de Sabio, con objeto de llevar el ataque de tal manera que los rebeldes no tengan camino por donde escapar. En muchos sitios se les ha cortado la retirada y el cerco que sufren es cada vez mayor. Nosotros no hemos tenido más que algunos heridos y ellos, en cambio, infinidad de bajas.

Al cuartel general de Mangada acuden constantemente agentes enlace entre las fuerzas que operan en la Sierra. Todos ellos confían en Mangada que constantemente le dá además instrucciones, palabras de aliento, encendidas de amor al Frente Popular y a su obra revolucionaria.

Mangada y el pueblo tienen entre sí una reciproca confianza, pues uno y otro han conseguido victorias resonantes para la República democrática bajo el signo de la gloriosa bandera tricolor. Los tres colores de la bandera nacional, tienen para esta gente una significación. Sobre las franjas morada y amarilla está la roja, es el símbolo de los anhelos populares y que con la razón y las armas triunfarán por encima de todos los designios fascistas, por bien que éstos hubieran de ser aplastados. Estos designios negros han sido batidos de una manera contundente por el pueblo. El glorioso Mangada tiene una fe ciega en los destinos de su país. Varias veces le hemos oido decir que la obra del pueblo español será realizada por encima de todo. No importa las personas, no importa quien caiga en el campo de batalla, porque los que quedan realizarán la obra que se propone hacer el pueblo español bajo el signo de la República y del Frente Popular.

Nuestra conversación recae sobre las operaciones realizadas y la marcha de nuestras tropas. Mangada nos asegura que Avila y Segovia no tienen fluido ni energía para su industria. Escasean los agentes en las primeras materias. Por sus radios fasciosos, los rebeldes continúan lanzando mentiras pero nadie les hace caso. La fábrica Klein, casa importantísima, productora de neumáticos, correajes y cueros, suspenderá sus trabajos a últimos de la presente semana. La moral de los fasciosos, es cada vez más baja y la población civil de Segovia y Avila empieza a reaccionar en contra de los tiranos que la sojuzgan.

El coronel Mangada, antes de que nos marchemos a visitar otros puntos del frente, nos obsequia con una copa de vino. En el jardín del cuartel general, se reúne con los milicianos, con los jefes que tiene a sus órdenes y con los que esta mañana hemos sido sus huéspedes.

Como detalle curioso hemos de decir que Mangada manifestó que era la primera vez que bebía vino que lo hacía en honor de los milicianos. El heroico teniente coronel Mangada, con la copa en la mano, dijo: ¡Camaradas, por la República y por el Frente Popular! Este brindis fué coreado con mucho entusiasmo. Mangada apuró su copa de vino e hizo un gesto de desagrado y dirigiéndose a nosotros nos dice en tono humorístico:

—Como verán ustedes, me cuesta menos trabajo pelear contra los fascistas, que beberme un poco de vino.

Al cuartel general, llega un hombre con la cabeza cubierta de vendajes. Se trata de Pedro Gutiérrez Pérez, topógrafo, al servicio del Estado, destinado en Avila, de filiación socialista. Pedro Gutiérrez nos cuenta su odisea:

—En Avila fui detenido en la madrugada del miércoles y conducido a lo que allí llaman la Comandancia Militar. Conmigo trasladaron a tres artilleros que intentaron pasar a las fuerzas leales a la República y a otro individuo que también intentaba fugarse.

Nos sacaron, según dijeron, para ir a la cárcel, pero en realidad donde los fascistas me llevaban era a fusilarme. Conmigo iba un cuñado a quien seguramente a estas horas ya habrán pasado por las armas. A él y a mí nos sacaron de la Comandancia en un coche a cada uno. Los fascistas no llevaban por un camino que no conducía a la cárcel y así se lo hiciera notar. Me respondieron que primero iban a cenar. Llegamos al cuartel general que en Avila tiene establecido Falange Española y nos dejaron con vigilancia a la vista, con la orden de que al primer movimiento nos disparasen un tiro. Nuevamente nos pusieron en marcha para trasladarnos a la cárcel, hicimos un largo rodeo y a las puertas de la cárcel nos encontramos con que estaba cerrada con adoquines. Otra vez salimos a la carretera, porque los fascistas no se atreven a pasar los presos por la población. Por fin llegamos a los jardines de San Antonio y me di cuenta de que nos iban a fusilar. Yo iba en el automóvil, custodiado por cuatro fascistas que me apuntaban sus armas; les dije que si me iban a matar me lo dijeran y que desde luego no lo harían sin que yo produciese un fuerte escándalo. En un descuido de mis vigilantes me tiré por la ventanilla del automóvil, hiriéndome con los cristales en la cabeza y en la mano izquierda, y rápidamente me oculté en la cuenta. Los fascistas no hicieron intención de perseguirnos y me dispersaron un solo tiro.

No crea —añade— que actuaron así por sentimientos humanitarios sino porque no se atreven a fusilar a sus prisioneros en el centro de la población, ya que la población civil de Avila intenta reaccionar contra ellos. Como mis heridas no me permitían correr muy aprisa, me caí varias veces hasta

que llegué a saltar la tapia de un huerto donde descansé. Huí a cam po traviesa hasta la estación de Pedrosilla. Allí descanse y emprendí la marcha a las diez de la noche y llegué a la Cañada a las diez de la mañana del día siguiente. Hasta aquí he venido en un camión explorador. Los fascistas están cometiendo en Avila toda clase de atropellos y tropelias. Seguramente a estas horas habrán fusilado a dos maestros, un ferroviario y un fotógrafo ambulante que detuvieron la misma noche que a mí. A los presos se les fusila sin formación de causa alguna, sino que los detienen por orden de la Comandancia Militar y de allí los mandan a la cárcel. En ello los ponen en libertad con objeto de que conste en el libro de la cárcel su salida y es entonces cuando se aprovechan para fusilarlos. Por lo que se refiere al personal de la cárcel de Avila, me parece que el jefe de aquel personal es una persona digna y creo que lo van a fusilar.

Pedro Gutiérrez Pérez fué debidamente atendido en el hospital del cuartel general y después trasladado a Madrid.

Emprendemos la marcha hacia otros puntos del frente. En el Guadarrama esta mañana hubo un intenso tiro de cañón y nuestra artillería desalojó gran parte de las madrigueras fascistas, que pronto se dispersaron disparando sus fusiles. La aviación cooperó en tensamente en esta acción y las fuerzas leales apretaron energicamente por el flanco izquierdo, por lo cual los rebeldes hubieron de retirarse desordenadamente hasta Cuelgamuros, donde fueron perseguidos y diseminados por nuestras fuerzas. Cada día se obtienen nuevas posiciones, las cuales se consolidan inexorablemente enseguida. Por la parte de Pellerina, donde actúa la columna de Sabio, se ha recibido un considerable refuerzo de hombres y armamento. Han enlazado con la columna Mangada, por el puerto de Boquerón, donde han sido colocadas piezas de artillería. Nuestros aparatos de aviación vigilan todos los frentes y, en colaboración efecísima con nuestra artillería, desalojan las casas posiciones que tienen los fasciosos, desmoralizándose y cercándose cada vez más.

Según los informes que hemos podido recoger, se han venido despararrando por la sierra ante el empuje de las fuerzas leales, que actúan en Guadarrama. Las impresiones son favorables en extremo, puesto que parece que en un plazo quizá de horas, quedará limpia la sierra con el arrollador empuje de nuestra infantería y por la efecacísima actuación de nuestros aviadores y artilleros.

Por su parte, la columna Mangada ha recibido considerables refuerzos para comenzar una importante acción aislada en el sentido de cerrar el posible camino que los rebeldes pudieran tomar hacia Segovia y Avila.

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

Para Guadix

Sale una nueva columna de milicianos

Ayer mañana a la una salió con dirección a Guadix una columna de milicianos almerienses que marchan al frente.

A la estación fueron a despedir a los bravos defensores de la República, el Gobernador civil y otras autoridades, así como gran cantidad de público y familiares de los milicianos.

La columna la componen ciento setenta hombres que van debidamente dotados de material de guerra.

¡Mucha suerte bravos milicianos!

Al arrancar el convoy se vitoreó con gran entusiasmo a la República.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Como los periodistas acudimos a visitar al gobernador civil de la provincia, señor Peinado Vallejo, no se encontraba en su despacho oficial.

En dicho centro nos informaron que el señor Peinado se encontraba en la estación despidiendo a la columna que marchaba al frente de Guadix.

DIPUTACION

El presidente de la Diputación provincial, señor Callejón, nos manifestó que carecía de noticias que comunicar a la prensa. Ahora me marcho a visitar los establecimientos benéficos.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad, señor Ortiz Estrella, nos manifestó a los periodistas que había venido ya, el velero de Alicante con patatas, bacalao y otros artículos de primera necesidad.

También trae el pallebot el donativo del Gobernador civil de Alicante y del Comité de aquella población que envían a las columnas que operan en la toma de Granada.

Seguidamente que cargó un pedo de azúcar volverá a salir para Alicante, y traerá más patatas.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una

preciosa y robusta niña la señora doña Isabel Mullor Escamilla es posea del comerciante de esta plaza, don Antonio Duro López, por cuyo motivo damos nuestra más cordial felicitación a tan venturosos padres.

A la neófito le será impuesto el nombre de Maribel.

GENEROSO RASGO

Atendiendo los requerimientos hechos por el Comité central a los comerciantes de esta plaza, don Antonio Román Pérez ha cedido una docena de alpargatas para los milicianos.

EL COMITE DE TRABAJADORES DE COMERCIO

A pesar de que en las bases de trabajo del comercio en general figura como festivo el próximo día 15, este comité en junta celebrada acordó que todos los trabajadores de este ramo acudan al trabajo en este día parr, que el vecindario pue da abastecerse de todo lo que ne escite.

Lo que se pone en conocimiento de todos los patronos y del público en general.

Por el Comité, A. Salamanca.

Escartido San Miguel. Case las individuales a 50 ed. 2.000. Pechas a 10 ed. 2.000.

DR. JOSE RUBI
Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid
Por oposición, de la Beneficencia Municipal
RAYOS X
Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5
Minero 1 Tel. 1385

Información de toda España del movimiento subversivo

Lo que dice la Prensa de Madrid

Madrid, (13, 11 noche).—"Informaciones" anuncia la reunión de la Comisión Permanente de las Cortes y a este respecto dice que aún en los momentos de más gravedad la fuerza democrática de España se ve en toda su extensión.

Publica un artículo en el que un inglés afirma que todos los buenos ingleses deben satisfacerse del triunfo del Gobierno de España, primero porque significaría la libertad completa de un Estado, y segundo porque de esta forma la Inglaterra liberal se vería amenazada muy de cerca.

"El Sindicalista" dice que cada día que pasa es mayor la compenetración y la táctica de las fuerzas milicianas y leales que combaten a los rebeldes, y que cada día que pase, el triunfo está más asegurado y la sangre se derrama en menores cantidades.

Desmiente en otra nota que el periodista Javier Bueno se halle en poder de los sublevados y dice que reciben una comunicación del Presidente de la Agrupación Profesional de Periodistas por la que se les indica que Javier Bueno se encuentra en el frente de Oviedo cercado al traidor Aranda.

"Claridad" hace constar un rasgo del ilustre ex presidente de las Constituyentes don Julián Besteiro, quien ha entregado para la suscripción de los milicianos la cantidad de 12.160 pesetas de dietas de la minoría socialista.

Publica una nota recibida de Tángier por la que se hace constar que el cónsul de España en La rache don Enrique Albea fue hecho prisionero por los facciosos y obligado a trabajar en la carretera.

Expone que dicho señor cónsul, que es persona de un acendrado y ferviente republicano se negó a ello, y dijo que antes lo fusilaran.

"C. N. T." afirma que la derrota de los rebeldes se da ya por descontada.

La solidaridad de los defensores de la República es cada día más

grande y el empuje de nuestras fuerzas más arrollador.

"La Voz" en su editorial de hoy dirige palabras contra los extraterrestes de café que en mapas y planos discuten sobre la toma de posiciones y la lentitud con que se realizan.

Dice a este respecto que a todos absolutamente les interesa la más pronta normalización de la vida nacional, pero que hay necesidad de ir paso a paso para no dejarse sorprender por el enemigo.

Recomienda calma y que se contengan los ímpetus ociosos. El que no esté conforme con esta lentitud, expone, que coja un fusil y marche al frente.

No es necesario tener prisa. Todo se andará y el triunfo será nuestro.

"Heraldo de Madrid". Los sublevados no tienen viveres, carecen de agua, de todo. Su rendición es próxima.

Refiere un hecho que pone de relieve el espíritu que anima a los heroicos aviadores.

Al llegar a Barcelona una escuadrilla que había estado bombardeando en el frente, le fueron entregadas a todos cantidades que oscilaban en las dos y tres mil pesetas, como premio a su heroico comportamiento y a su lucha sin cuartel con el enemigo.

Ninguno quiso aceptar el regalo y expusieron que ellos se batían y derramaban su sangre por España y por la República, pero que no necesitaban recompensa alguna.

En su sección de extranjería da cuenta de numerosos telegramas recibidos de distintas naciones solidarizándose con el movimiento del pueblo español.

"Mundo Obrero". Todas las noticias que se reciben de los frentes de batalla dicen idénticamente. La ruina sembrada por todas partes, los campos destruidos, las cosechas ardiendo, al igual que si el caballo de Atila hubiese pasado con sus bárbaros.

Lo que persiguen los traidores a su juramento es asesinar a la población civil, arrasar las ciudades. Sus aviones se dedican a bombardear sin orden ni concierto devastando por donde van.

Manifestaciones del Presidente del Consejo de Ministros

Madrid, 13, 12 noche.—El Presidente del Consejo señor Giral, recibió a los informadores de prensa, a quienes manifestó que había recibido la visita del ministro de Estado señor Barcia y del Presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio.

Dijo también que le visitaron unos médicos franceses del socorro rojo internacional para poner a disposición del gobierno, y al mismo tiempo para manifestarles que tenían dispuesto una considerable cantidad de material sanitario para remitirlo a España.

El señor Giral les manifestó que aún agradecido en lo que va de su amable y desinteresado ofrecimiento, habiales dicho que no era preciso.

También indicó a los reporteros que se ha ofrecido al Gobierno un avión militar de bombardeo de los últimos hechos, y que llegaría a Madrid en breve. Dijo que este aparato era ya conocido en Madrid y que son de un rendimiento magnífico.

NUMEROSOS DONATIVOS EN DINERO Y ESPECIAS

Constantemente se reciben en la capital de la República donativos de los pueblos de España en dinero y especias.

Ultimamente ha llegado uno del pueblecito de Valle el Pardo (Cuenca) consistente en huevos, aceites, patatas y gallinas.

De Villarrobledo ha llegado una partida de 200 ovejas, diez mil kilogramos de harina, 150 queso y 25 jamones.

De Valencia llegó con destino a las milicias un camión con gran cantidad de aceite y vino.

Desde Mota de Cuervo (Cuenca) se han remitido con destino a los hospitales de sangre, 19 corderos, 767 palomas, 2 patos y 35 gallinas.

La Directiva de Banca y Bolsa ha entregado en el Ministerio de Industria y Comercio la cantidad de cuarenta y cinco mil pesetas importe de un día de haber de todos los empleados de los bancos madrileños.

DECLARACIONES DE MARCELINO DOMINGO

Madrid, (13, 5 tarde).—El ilustre ex ministro de Izquierda Republicana, don Marcelino Domingo, ha sido entrevistado por un redactor del órgano de las milicias populares.

Dice don Marcelino en sus declaraciones que las milicias popu-

lares están con la continuación de la presente guerra, ganando una disciplina, una unidad y una acción de jerarquía, que significa eficacia.

Añade que estas milicias han de ser el origen de un nuevo Ejército.

Continúa diciendo que importa mucho que se acrediten por su bravura y emoción civil.

La máquina de coser y bordar la mejor, elegante y económica.

ALFA

Vendedor: E. LIMONES

Beloy, 2 - Teléfono 1240 (3)

DETENCION DE VARIOS FALANGISTAS

Ayer fueron detenidos en la Siererra, siete falangistas que iban mandados por un individuo de alta jerarquía de falange, que aún no se ha logrado identificar.

DE LA "GACETA"

En su número de hoy, la "Gaceta" publica varios decretos, entre los que figuran los siguientes.

Decreto disponiendo sean clausurados como medida preventiva todos los establecimientos de las órdenes y congregaciones religiosas que se hayan distinguido de algún modo, en el movimiento insurreccional.

Otro decreto declara disueltos todos los juzgados y tribunales con jurisdicción ordinaria correspondiente a los territorios y provincias que se hallen ocupados por elementos rebeldes y sustraídos a las fuerzas armadas de la autoridad legítima del Estado.

Por otro decreto se dispone sea modificada la redacción del artículo 23 de la Ley orgánica del Poder Judicial, autorizando la jubilación de los funcionarios judiciales y fiscales, que hayan cumplido 65 años de edad.

Por otros decretos se disponen el cese de catedráticos y funcionarios, figurando entre los primeros el traidor Gil Robles, que aún figuraba como catedrático de la Universidad de Salamanca.

Otro decreto dispone el cese del comandante de aviación Ramón Franco, en la agregación de la Embajada de Washington.

Según los informes de todos los frentes, los sublevados pierden posiciones e infinidad de material de guerra

Soliciten catálogos gratis y demostraciones

ALFA

la máquina de coser del hogar español.

Agente: E. LIMONES

Beloy, 2 - Teléfono 1240 (3)

REBELDES DISPERSADOS

En Navacerrada se encontraban diez milicianos requisando ganado, cuando aparecieron ochenta rebeldes con el mismo objeto.

Los milicianos mataron a cuatro facciosos, figurando entre ellos el capitán que los dirigía.

Los restantes se dispersaron y los milicianos lograron coger varios prisioneros.

Estos dijeron que eran soldados del Regimiento de Infantería de Pamplona, quienes declararon que en La Granja, de donde procedían, se carece de todo, incluso de harinay por ello tienen que matar a los caballos.

Añaden que la oficialidad carece de luz, de lo que se aprovechan los soldados para evadirse.

Dicen estos prisioneros que de 1.200 que eran, quedan tan solo unos trescientos, escasamente.

LOS REGULARES IBAN ENGAÑADOS

Tángier.—Se sabe que los regulares que se encontraban en Algeciras han entablado conversaciones con los paisanos, diciendo que ya saben ellos que han sido engañados, y que al comprenderlo, manifiestan que no quieren ir contra el Gobierno legítimo de España.

Siguen diciendo que se les había dicho por los facciosos que iban a combatir contra una revolución comunista.

Se ha confirmado que se ha producido en la zona, un plante contra el rebelde Franco, y que los moros se están armando.

EMBALSOS DESTROZADOS

Bilbao.—Un grupo de milicianos han destruido las compuertas de tres embalses que surten de agua a los rebeldes.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Vitoria.—En el cuartel de Bazarro ha sido encontrado el cadáver del Comandante del regimiento, que se suicidó.

DETENCION DE VARIOS INDOCUMENTADOS

Durango.—Han sido detenidos varios sospechosos que viajaban en un automóvil indocumentado.

Le fueron ocupadas municiones y también fueron detenidos otros individuos que usaban falsos distintivos de la Cruz Roja.

CARLOS DE BORBON, EN FRANCIA.

San Sebastián.—Se ha comprobado que regresó a Francia, procedente de Pamplona, Carlos de Borbón y Caserta, quienes iban acompañados del secretario de Juan March y de un fraile carmelita, quien lucía las estrellas de Comandante.

EN CORDOBA FALTA DE TODO, MENOS VINO

Villa del Río.—Un evadido de Córdoba, dice que se ha ordenado que a las fuerzas de guarnición en esta ciudad, no les falte el vino.

Añade que continúa luchándose, especialmente en el barrio del Alcázar en donde se constituyeron los obreros, en fortaleza, contra quienes van los fascistas vestidos de soldados.

Se ha confirmado que entre los detenidos se encuentra el diputado Romero y el Alcalde, señor Sánchez.

NOTICIAS OFICIALES RADIADAS

Madrid, 13, 10 noche.—Noticias de interés no hay ninguna. La tranquilidad es completa. Se trabaja en todas partes, y para que nada falte a los milicianos las mejores modistillas confeccionan los moños.

Se anuncia la formación de nuevas columnas de milicianos dispuestas para marchar al frente en cuanto sean llamadas.

De Orán y Argelia se anuncia también la llegada de numerosos españoles que vienen a defender la causa de la República.

El ministro de la Guerra recibió durante el día de hoy una extensa audiencia. Por la tarde recibió al Presidente de la Cámara señor Martínez Barrio que acababa de llegar de Cartagena.

Casi todo el día permaneció en el Ministerio el Presidente del Consejo señor Giral recibiendo gran número de jefes y oficiales retra-

dos que llegaban para ponerse a disposición del Gobierno.

El parte del Ministerio de la Guerra de las operaciones del día de hoy, dice que las tropas llegaron hasta Navalperal de Mota, donde se hacía fuerte el enemigo que lanzaba insistentemente cañonazos contra las fuerzas leales. Los rebeldes fueron batidos y se cogieron numerosos prisioneros y gran material de guerra. Entre los detenidos figuraban bastantes falangistas vestidos de legionarios.

El parte del Sur dice que se han dominado hoy varias posiciones estratégicas. No es cierto que se esté combatiendo cerca de Montoro, pues esta población se encuentra en poder de las fuerzas leales desde hace varios días, lo que sucede es que se combate en las avanzadas de esta población.

La aviación ha bombardeado hoy numerosas posiciones facciosas del frente de Guadarrama, ha biéndose apoderado de numerosos camiones enemigos. También se lanzaron bombas contra la artillería enemiga logrando hacer estallar a varias de estas incendiándose el cuartel general de los rebeldes, que han huido presos de enorme pánico.

Hoy también se han verificado grandes avances en la región granadina. La aviación ha prestado un magnífico servicio.

Un sexiplano rebelde fué tirado por los leales logrando derribarlo a tierra y hacer prisioneros a sus ocupantes que resultaron heridos.

En Zaragoza y Huesca se realizan grandes movimientos en las fuerzas republicanas. Dos columnas suben hacia Teruel, el que según comunican algunos fugados se encuentra bastante decayido y pronto a rendirse.

En el día de hoy han abandonado la población gran número de familias.

La escuadra ha bombardeado hoy Oviedo y la situación del traidor Aranda es cada día más desesperada.

La columna gallega que ayer fué destruida por las fuerzas leales nuevamente intentó formarse, pero fueron batidos y se les cogieron 7 ametralladoras, 131 fusiles y un cañón blindado.

Algunos de los prisioneros dicen que en La Coruña y Pontevedra hay regimientos que no se sumaron al movimiento y que en las calles de estas capitales las fuerzas leales ayudadas por las milicias batieron a los revoltosos.

COMO INFORMAN LOS REBELDES

Según el "Diario de Burgos" del día 11 del corriente el Presidente de la República y siete Ministros y el señor Martínez Barrio se han refugiado en un buque de guerra en el puerto de Valencia.

Dice que estas noticias se las transmite el corresponsal en Valencia del diario inglés "Morning Post".

Otra noticia anuncia que la carretera de Madrid está en poder de los facciosos y que las fuerzas de Mola se hallan a 20 kilómetros de Madrid.

Mañana a las cuatro de la tarde hablará ante el micrófono de "Unión Radio" el diputado a Cortes y periodista don Antonio de la Villa, que ha recorrido en estos días los distintos frentes de batalla.

Pasado mañana hablará el diputado de Izquierda Republicana, don Bernardo Valle García.

NOTICIAS OFICIALES RADIADAS

Madrid, 13, 11,15 noche.—El heroico comandante Pérez Farrás, que manda una de las columnas que operan sobre la ciudad de Zaragoza, ha publicado un artículo en la prensa catalana en el que entre otras cosas, dice:

"He de hacer constar el esfuerzo y el arrojo de los milicianos, a los que tengo que contener su bravura, pues se lanzan en tromba de seosos de exterminar cuanto antes al enemigo.

Los sujetos y les hago ver que es imposible ir en esa forma pues ofrecemos un blanco peligroso a los insurrectos, y no debemos hacerles el juego.

Entraremos en Zaragoza, y antes de lo que muchos se figuran, pero entraremos con el menor número de bajas posible".

El Bar del Balneario San Miguel ha reducido sus precios

hasta lo increíble

Verdadero y no sorprendente

En Extremadura la aviación rebelde intentó apoyar a un grupo de facciosos, pero los aviadores leales persiguieron a unos cuantos facciosos y derribaron dos de ellos, que cayeron cerca de La Línea.

UNA CONFERENCIA

Madrid, (13, 12 noche).—Esta noche celebraron una conferencia el ilustre ex ministro socialista don Indalecio Prieto y el comandante de los Somatenes de Cataluña, señor Pérez Salas.

CUMPLIMENTANDO AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Estuvo en el Palacio Nacional, cumplimentando al jefe del Estado don Manuel Azaña, el capitán Núñez Mazas.

MARTINEZ BARRIO, EN GUERRA

El presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, que se encuentra en Madrid, estuvo esta tarde en el ministerio de la Guerra, en donde conferenció con el jefe del Gobierno, señor Giral.

MARTINEZ BARRIO, CUMPLIMENTADO

Numerosos ministros, entre ellos, el de Estado, señor Barcia, estuvieron esta tarde cumplimentando al presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio.

GIRAL DESPACHA CON AZANA

El presidente del Consejo de ministros, señor Giral, estuvo en el Palacio Nacional, despachando con el Presidente de la República, don Manuel Azaña.

DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS

Al salir después de haber conferenciado con el jefe del Estado, el señor Giral recibió a los informadores de Prensa, a quienes les manifestó que no había sometido a la consideración del jefe del Estado, ningún decreto de importancia.

Uno de los periodistas le preguntó si había tenido interés la conferencia que había celebrado con el señor Martínez Barrio.

Contestó negativamente, el señor Giral, añadiendo que puesto que durante la estancia del señor Martínez Barrio, en Alicante, había conferenciado con él varias veces al día, no tenía necesidad de ello.

VISITAS A GIRAL

El jefe del Gobierno recibió durante esta tarde la visita del Presidente del Tribunal Supremo y la de los ministros de Estado, Trabajo y Agricultura, señores Barcia, Lluhi y Ruiz Funes y al director general de Seguridad, señor Muñoz.

UN IMPORTANTE OFRECIMIENTO

En su conversación con los reporteros, dijo el señor Giral que había recibido un importante ofrecimiento de una misión francesa de médicos y medicamentos, facilitados por el Socorro Rojo Internacional, y que, después de agradecer dicho ofrecimiento, no lo había aceptado pues tenemos en España abundancia de personal y material.

MAÑANA, CONSEJO DE MINISTROS

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia, presidido por el jefe del Gobierno, señor Giral.

EL ESTADO EN LOS FRENTES DE BATALLA

Prosigue el señor Giral hablando con los informadores a quienes les facilitó informes referentes al estado de los frentes de batalla.

Dijo que en los diversos frentes—Al frente de Extremadura—dijo el jefe del Gobierno—hemos enviado bastante material. Las impresiones que tiene el Gobierno, son todas satisfactorias.

EN EL MINISTERIO DE MARINA

Estuvieron en el ministerio de Marina el diputado sindicalista, señor Pavón y el auxiliar de la Escuadra, teniente de Navío Balboa, que incoa el sumario contra los marinos sublevados.

Para pasar una tarde agradable y beber buena cerveza, visitar el Bar del Balneario San Miguel

Brillante artículo de Indalecio Prieto

Don Indalecio Prieto ha publicado un artículo en el periódico "Informaciones", titulado "Culpas de todos".

Se ocupa de la situación en que se halla el Cuerpo diplomático, que ha constituido ahora una gran dificultad para el Gobierno de la República, pues ha venido engañando a la opinión internacional.

Añade que el Cuerpo diplomático era de la hechura del ex rey y que algunos cargos fueron renovados al proclamarse la República, pero que otros muchos quedaron en sus puestos.

También dice que los gobernantes no estuvieron asistidos por los partidos políticos.

Refiere como cuando él dictó algunas cesantías, tuvo que librar una gran batalla con los republicanos y con los socialistas, quienes les pedían la reposición de los destituidos.

Esto obedece a la tendencia de los españoles de prestar favores personales.

Ahora estamos pagando caro el no haber arrojado a la calle a los diplomáticos.

UN MANIFIESTO DE LA CONFEDERACION

En su número de esta noche "C. N. T.", inserta un manifiesto del Comité nacional, en el que, después de estudiar el movimiento actual, dice que no puede haber transacciones.

Añade, que el único arreglo es el triunfo total sobre los facciosos.

LOS FUSILES DE LA RETAGUARDIA

En su número de hoy "Claridad" justifica los fusiles de la retaguardia, diciendo que constituyen la garantía del Estado.

MUERTO GLORIOSAMENTE

Ha muerto gloriosamente luchando contra los facciosos Zacarías Matías, afecto al servicio de Electricidad de M. Z. A. en la estación de Mérida.

DEPOSITO DE GASOLINA, DESCUBIERTO

En los cortijos de la Alcudia ha sido descubierto un enorme depósito de gasolina que abastece diariamente a los aviones enemigos.

LOS FACCIOSOS INCENDIAN LAS COSECHAS

Varios fugitivos de Almedralejo, dicen que los facciosos han incendiado las cosechas en Extremadura.

LOS REBELDES EN FUGA

Se han recibido diversas noticias, dándose cuenta de que en Navalmaral se libra un gran combate, sufriendo los facciosos un duro castigo.

¿LOS REBELDES SE FUGAN?

Se asegura que los rebeldes que ocupan Avila, han comenzado a fugarse con dirección a Valladolid. El tren que tenían preparado en

PRIETO, CUMPLIMENTA A AZANA

El ex ministro, señor Prieto, estuvo conferenciando extensamente con el Presidente de la República, don Manuel Azaña.

NO HA DIMITIDO EL EMBAJADOR DE FRANCIA

Después regresó el señor Prieto al ministerio de Marina, en donde recibió a los periodistas, manifestándoles que no era cierto que hubiese dimitido el Embajador de Francia en España.

Dice que lo ocurrido es sencillamente que como quiera que hay algunas dificultades en las comunicaciones, se ha encargado del secretario de la Embajada de desempeñar el cargo de Embajador, internamente.

VARIOS ENTIERROS

Por la tarde se verificó el entierro del capitán Fernández Blanco, de la Compañía de Tanques del Parque móvil, el del cabo José Campos y el de José Balboa, ambos de la novena Compañía de asalto.

La comitiva partió de la Dirección general de Seguridad, presidiendo el duelo el secretario de Gobernación señor Ossorio y Taffall y diversas personalidades, concurriendo un enorme gentío.

UN ESCRITO DE AGRADECIMIENTO

El alcalde de Madrid, recibió un escrito del consulado francés, agradeciendo el abastecimiento del Instituto francés, en Madrid.

LA FIESTA DE LA PALOMA, SUSPENDIDA

En atención a las actuales circunstancias el Ayuntamiento ha anulado este año, las fiestas de la Virgen de la Paloma.

LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION

La aviación republicana ha bombardeado los diversos frentes de la Sierra y las poblaciones de Segovia, Avila y Valladolid.

LLEGA UN PERIODISTA ARGENTINO

Comunican de Valencia que ha llegado a aquella capital el periodista argentino don Carlos Angulo, a quien le sorprendieron estos sucesos en Jaca en donde iba a exponer un curso en la Universidad de Verano.

EXTRANJERO

LAS SERPIENTES VENENOSAS REPORTAN GRANDES BENEFICIOS A LA HUMANIDAD

Londres.—Las serpientes venenosas del Parque Zoológico de Londres, reportan grandes beneficios a los seres humanos. Regularmente se le extrae su mortal líquido que después se convierte en los laboratorios en anti-toxinas necesarias para salvar la vida de muchos seres.

Como cada vez existe mayor demanda del líquido venenoso de las serpientes, por hospitales y laboratorios, las autoridades del Parque Zoológico, han determinado ampliar la sección de serpientes venenosas. Se hace todo lo posible para la reproducción de las serpientes y sus crías son recibidas con extraordinaria satisfacción.

Las autoridades médicas londinenses utilizan la sanitoximas que se obtienen de los líquidos venenosos de las serpientes para curar la hemofilia y otras enfermedades de carácter nervioso.

Entre las serpientes a las que se extraen los líquidos venenosos en el Parque Zoológico de Londres figuran las de "cascabel", cobras, víboras y las temidas "mabas".

El Hospital de San Bartolomé de esta capital emplea ampliamente las antitoxinas obtenidas de los venenos de las serpientes para curar muchos casos de epilepsia.

Durante el año en curso ha aumentado considerablemente la demanda de antitoxinas de veneno de serpiente en Inglaterra debido al gran número de personas mordidas por víboras.—United Press.

LAS ORGANIZACIONES MILITARIZADAS EN EGIPTO

Londres.—Los encuentros recientemente registrados entre las organizaciones políticas militarizadas de Egipto, Camisas Azules y Camisas Verdes, hacen temer, que como consecuencia del nuevo tratado anglo-egipcio y con la retirada

de las tropas británicas de las grandes ciudades egipcias, por la seguridad de las grandes comunidades de extranjeros en ese país.

La existencia de las dos poderosas organizaciones, militarizadas, uniformadas y con tendencias totalmente antagonistas, se considera como una posible amenaza a la paz y el orden en el interior del país.

Las Camisas Azules se organizaron a principios de este año. Se las conoce también con el nombre de Ejército Juvenil Wafdista. En el transcurso de seis meses el movimiento de las Camisas Azules ha tomado considerable impulso, convirtiéndose en una organización perfectamente organizada con una

Por 40 céntimos una cerveza frente al mar en el Bar del Balneario San Miguel

filial de diez mil a quince mil miembros. Va armado con puñales, y muy a menudo con un puñal o navaja. Al principio se creyó que las Camisas Azules estaban sometidas en absoluto a las órdenes del Comité Ejecutivo del Partido Wafd. Pero recientemente se ha podido observar un enfriamiento de relaciones entre la dirección del Partido y las Camisas Azules.

Las Camisas Verdes se organizaron hace ya dos años con el fin de "devolver a Egipto su gloria perdida". Son los exponentes cien por cien de la teoría de "Egipto para los egipcios" y en todas sus manifestaciones sus actividades son francamente hostiles a los extranjeros. Numéricamente no constituyen una fuerza y solo hasta época muy reciente se les comenzó a tener en consideración.

led

Reservado para
La Unión y el Fenix Español
Seguros generales

Para engrasar la suscripción abierta a favor de los milicianos

Relación de los obreros afectos a los trabajos de Reconstrucción del Muro de Bloque del Dique-muelle de Poniente con expresión de las cantidades con que han contribuido para la suscripción provincial de socorro y pertenecientes al Sindicato de "Unificación Obrera". U. G. T.

Antonio Morales Robles,	9'00
Antonio Dominguez Martin,	10'00
Juan Gázquez Cortés,	9'00
Rafael Sánchez Pérez,	9'00
Juan Contreras García,	9'00
José León López,	9'00
Rafael Guardia Cuadrado,	11'00
Juan López Fernández,	9'00
Emilio de Amo García,	9'00
Juan Milán,	9'00
Lázaro García,	9'00
Francisco Domenech,	9'00
Luis Padilla,	9'00
Juan González Escámez,	9'00
Sebastián Flores,	10'00
Adolfo Pérez Salmerón,	9'00
José Lázaro Domingo,	9'00
José López Segura,	9'00
José Molina Martínez,	9'00
Miguel Espinosa Jiménez,	9'00
José Gálvez Andujar,	10'00
Rafael González Martínez,	9'00
Andrés Gázquez Martínez,	10'00
Manuel Pardo Franco,	9'00
Emilio Dominguez,	11'00
Francisco Muñoz Cerezo,	9'00
Jesús Cruz Calatrava,	9'00
Francisco Miras Gutiérrez,	9'00
Domingo Gómez,	9'00
Francisco Fernández García,	9'00
Francisco Ramón,	9'00
Antonio Robles,	9'00
Juan Ramón González,	9'00
Salvador Medina,	10'00
Miguel Gómez Viciana,	9'00
Rafael Fenoy Cruz,	9'00
Antonio López Casado,	10'00
Francisco Belmonte Alonso,	9'00
Juan Sorroche Maturana,	9'00
Antonio Pastor Orland,	10'00
José Asensio López,	9'00
Juan Hernández Pascual,	10'00
Manuel Oller,	9'00
Antonio Salinas García,	10'00
Joaquín Merlo Calandria,	10'00
Juan Quesada Rodríguez,	9'00
José Carmona Ibañez,	9'00
Antonio Aguirre Sola,	9'00
Manuel García Torres,	11'00
José Díaz Sola,	9'00
José Escoriza,	10'00
Pedro Gil Rueda,	10'00
Juan Godina Ivernon,	10'00
Antonio Muñoz Gil,	11'00
Miguel Gil Caraballo,	11'00
Diego Casado,	11'00
Ramón Villalpando,	9'00
Adrián García,	10'00
Francisco Fajardo,	10'00
Dionisio Carretero,	10'00
Antonio Segura,	9'00
Miguel Picón Aguilera,	9'00
Joaquín Campan,	10'00
Manuel Martínez,	9'00
Rafael Lozano,	9'00
Juan Segura López,	10'00
Julio Salmerón,	9'00
Rafael del Águila,	10'00
Juan Rodríguez Soriano,	10'00
Pedro Hernández,	10'00
José Lozano Pérez,	9'00
Antonio Ramón González,	10'00
Cecilio Castañeda,	10'00
Carmelo García Soriano,	10'00
Antonio Expósito Gil,	10'00
Antonio Rodríguez,	10'00
Antonio Fajardo,	10'00
Eduardo Ayala,	10'00
Andrés Martínez,	12'00
José Sierra Alarcón,	10'00
Pedro Martínez,	9'00
José Cortés Calvo,	9'00
Manuel Gallut Lupión,	10'00
Antonio Belmonte Alonso,	10'00
Enrique Agüero Mañas,	10'00
José López Pérez,	9'00
José Gutiérrez Collado,	12'00
Francisco Navarro,	9'00
José Alcaraz Abad,	12'00
Diego Madrid Romero,	10'00
Miguel Borbalá Martínez,	9'00
Mariano Moya Collado,	9'00
Antonio Soler Montoya,	11'60
Joaquín Ramirez,	10'00
José María Amador,	10'00
José Padilla Galera,	10'00
Juan López Hernández,	10'00
Antonio Rueda Rodríguez,	9'00
Francisco Acosta García,	10'00
Francisco García García,	10'00
José Hernández Martínez,	10'00
Joaquín Hernández López,	10'00
José García Tenorio,	10'00
José Collado Quesada,	10'00
Francisco Quintana Moya,	11'00
Francisco Cervantes López,	10'00
Guillermo Solvas Cantón,	9'00
Rafael Padilla Plaza,	9'00
Bernabé Marquéz Segura,	10'00
Pedro Molina Carbajal,	10'00
Antonio Díaz Márquez,	10'00
Sebastián Solvas Rodríguez,	15'00
Francisco Miras García,	10'00
Francisco Rivera Quesada,	10'00

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14. 2.
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1734

Eulerio López Navarro,	10'00
Enrique Iborra Pérez,	11'00
Calixto Bernabeu,	11'00
José Ramón Román,	9'00
Sebastián Romero Magaña,	9'00
José Martínez Capel,	9'00
Juan García Lázaro,	9'00
Francisco Garvín Giménez,	9'00
Francisco Hernández Gómez,	9'00
Total, pesetas	2.574'10

Relación del personal de Telégrafos del Centro provincial de Almería, que contribuyen con el importe de un día de haber a favor de los damnificados con motivo de la rebelión militar de Julio de 1936.

Andrés Gómez Valero,	25'25
Francisco Barnola Escriba,	20'65
José Chicano Ruiz,	18'25
José Flores Zapata,	18'25
Antonio Mateos Iglesia,	18'25
José del Negro González,	18'25
Tomás Ortega Melgares,	18'25
Manuel Villalba Onteniente,	18'25
Ramón Aguilar Pierre,	15'85
Pedro Campoy Ramirez,	15'85
Enrique Cerrudo Estrella,	15'85
José Fernández Parra,	15'85
Julian García Rodríguez,	15'85
José Giménez de Haro,	15'85
Ramón Garres Jiménez,	15'85
Tomás Giménez de Haro,	15'85
Gaspar López Rodríguez,	15'85
Angel Llorca Llorca,	15'85
Francisco Alcabete Diaz,	13'25
S. Arboledas Escrivano,	13'25
Santiago Capella Bustos,	13'25
Esteban Giménez Fernández,	13'25
José Giménez Fernández,	13'25
Avellino García Luque,	13'25
Francisco Herranz Domingo,	13'25
Máximo Iribarne de Lamo,	13'25
José Jaramillo Benavente,	13'25
Emilio Jerez Atienza,	13'25
Juan López Cortes,	13'25
Manuel López García,	13'25
José Márquez Magaña,	13'25
Arcadio Marzal Macedo,	13'25
José Morell Moya,	13'25
Angel Ochotorena Gómez,	13'25
Gabriel Peralta Rubio,	13'25
Lorenzo Sánchez Chullia,	13'25
Fernando Serra Moreno,	13'25
Mariano Sola Martínez,	13'25
Miguel Alarcón Márquez,	13'25
Francisco Hernández Lora,	10'65
Diego Pinteño Molina,	10'65
José López Manzanedo,	13'25
Andrés Peñañuela Ferrer,	13'25
Antonio Pérez Sevilla,	13'25
Dolores Brea Gorostiza,	11'95
Joseta Gutiérrez Carrera,	11'95
Isabel Navarro Cayuela,	11'95
Marta Prieto García,	11'95
Matilde Sánchez Jiménez,	11'95
Juan Domené Carrera,	5'40
Rafael Alméjida Moreno,	9'35
Manuel Aragón y Mesa,	9'35
Antonio Fernández Ramos,	9'35
Pedro Garrido Alonso,	9'35
Juan de D. Teva,	9'35
Joaquín Viedma Padilla,	9'35
Juan Muñoz García,	9'35
Clemente Artés García,	8'05
Gabriel Artés López,	8'05
Diego Barrau Gomez,	8'05
Carmelo Carmona Espinar,	8'05
Antonio Carrera Martínez,	8'05
Antonio Castellón Castro,	8'05
Miguel Castillo Sánchez,	8'05
Rafael Contreras,	8'05
Emilio Cortés Losilla,	8'05
Juan Domené Bellido,	8'05
Rafael Esteban Biosca,	8'05
Rogelio Esteban Biosca,	8'05
Juan García Biosca,	8'05
Gaspar Gómez González,	8'05
M. González Padilla,	8'05
Manuel López Nieto,	8'05
Juan Márquez Guillén,	8'05
Joaquín Martínez Díaz,	8'05
José Martínez Ros,	8'05
Miguel Morales Vázquez,	8'05
Juan Moreno Martínez,	8'05
Cristóbal Oña Plaza,	8'05
Angel Pardo Abad,	8'05
R. Pérez Rodríguez,	8'05
Vicente Puerta López,	8'05
T. Rituerto Jiménez,	8'05
Manuel Ruiz Ballesteros,	8'05
Francisco Sánchez Torres,	8'05
G. Sebastián Vázquez,	8'05
Juan Tortosa Tapia,	8'05
Pedro Vázquez Gutiérrez,	8'05
José Rodríguez González,	6'70
José Arcos Flores,	6'70
G. Molina Navarro,	6'70
Miguel Sánchez Gómez,	6'70
Antonio Sánchez Barroso,	6'70
Antonio Valverde Maldonado,	6'70
Odellín Calatrava Ortiz,	8'05
Emilio García Escámez,	8'05
Antonio García Hernández,	8'05
José Punzón Ferrer,	8'05
Francisco Valdivia Fuente,	8'05
Juan Alonso y Pérez,	5'40
Juan Artés y López,	5'40
José Cara y Prados,	5'40
Andrés Criado y Jerez,	5'40
Juan Diaz y Cruz,	5'40
Juan P. García Piñana,	5'40
Manuel García Forte,	5'40
Luis Rull Gutiérrez,	9'35
Francisco Figueredo Herrada,	8'05
Rogelio Rodríguez,	8'05
Rafael Martínez Martínez,	8'05
Francisco Garrido Soler,	5'40
Manuel Hermosilla Tripliana,	5'40
Francisco Orozco Galindo,	5'40
José Segura García,	5'40
Higinio Torres Flores,	5'40
Rogelio Ubeda Guirado,	5'40
Miguel Martínez Sesé,	4'70
Manuel López Alcalde,	4'70
Andrés Maldonado Serrano,	4'70
Jacinto Martínez Cazorla,	4'70
Vicente Martínez Nuñez,	4'70
José Montes Ruiz,	4'70
Juan Muñoz y Ramos,	4'70
Vicente Sánchez Sánchez,	4'70
Baltasar Herrero Illera,	4'70
Antonio Martínez López,	4'70
Manuel Figueroa Piqueras,	5'40
Francisco Losana Rodríguez,	5'40
Mateo Salas Cervantes,	5'40
Adelardo Valdés y León,	5'40
Francisco Sánchez Fernández,	10'00
Total pesetas,	1.314'05

Segunda lista de cantidades recaudadas en la Excma. Diputación Provincial con destino a la suscripción abierta por la Junta Provincial de Socorro en beneficio de las Milicias antifascistas.
Antonio Soler Salmerón, 20; Jo-

EXTRANJERO

PANORAMA POLITICO DEL PERU

LIMA.—Con la llegada a Lima del candidato a la presidencia de la República, señor Jorge Prado, ex-embajador en Rio de Janeiro, ha entrado en una de sus fases más interesantes el proceso electoral que culminará en los comicios populares que se efectuarán el día once de octubre.

Del Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial de Almería.
Manuel Gómez Campana, 100; José Cordero Soria, 100; José Argo Serrano, 100; Serafin Torres Bernabé, 100; Gabriel de la Cámara Giménez, 100; José Argo Giménez, 100; Victoriano Lucas Espinosa, 100; José Esteban Navarro, 100; Eduardo Pérez Cano, 100; José Sánchez López, 100; Eusebio Alvaro Miguez, 22; José Alferez Lirola, 100; Rafael Aráez Pacheco, 46; José Velasco Angulo, 22.
Importa la segunda lista 1.663,90.

Donativos para atender a los niños huérfanos y desamparados

Primera lista de los maestros donantes de los partidos de Berja, Gérgal y Canjáyar, que han con tribuido con un día de haber para engrosar la suscripción abierta para atender a los niños huérfanos y desamparados que los luc tuosos hechos presentes, ocasionen; a medida que se nos remita nuevas listas por la habilitación de dichos partidos iremos publicándolas.

José Vecino Martín, Francisco, Romero Granados, Antonio Rodríguez Ruiz, atalio Rojas Díaz, Laura Molina Aguado, Ginés Rosas Rodríguez Rosas, Gabriel Montes Quiles Vicuña Montoya Segura, Andrés Selles Amorós, Antonio Cervantes, M. Josefa Pérez Hernández, Federico Casas Viciana, Mateo Tuñón Alberto, José Iglesias Rodríguez, Antonio Dominguez Ibañez, Rafael Vázquez Villante, Patrocinio Moreno Martínez, Vicente del Barco López, Raimundo Coloclos Gil, José Carretero Cortés, José Jiménez Miralles, Joaquín Gallego Martínez, Angelina Berenguer Pascual, Alfredo Blanes Blanes, Gregorio Calvo Juárez, Rosa Martín Donaire.
Suma y sigue, 256,10.

NODRIZAS

«El Tesoro de las Madres»
Aumenta y mejora la leche
Venta en Farmacias

ESPECTÁCULOS

TERRAZA KATIUSKA

Función para hoy, a las 7,45 y a las 10 en punto:
«Movietone Fox número 8/23», y «Una viuda romántica».

Luis Navarro Jiménez

PRACTICANTE
por oposición de la Beneficencia provincial
Teléfono 1804
Regocijos, 29 Almería

Dentista J. LLOPIS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8
Avenida de la República, 10

DR. RAFAEL LLORET

de la Clínica de Garganta, N.º 1 y Oídos, del Hospital Provincial de Valencia
MEDICO FORENSE POR OPOSICION
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 económica para obreros
Concepción Arenal, 7 bajo

Dr. A. FORNIELES ULIBARPI

OCULISTA
Consulta de 11 a 1.—Tel 1337
Avenida de la República, 51

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatérmia, corrientes galvánicas, jarárica, gálibo-jarárica, etc.
RAYOS X
General Segura, 2, derecha

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS?

EL ÚLTIMO Adelanto
Visitad Casa de RAFAEL CANADAS y sus conversaciones que son los mosaicos.
Fargue Salmerón, 88, Teléfono 1888

EXTRANJERO

Cuatro son los candidatos presidenciales. El Dr. Manuel Vicente Villarán, ex-rector de la Universidad Mayor de San Marcos, representante de las derechas integradas por las agrupaciones "Nacionalistas", "Nacional-Agrario", y "Acción Patriótica". Villarán declaró al aceptar su candidatura que "una de las necesidades públicas más esenciales en la hora presente, es salvar al Perú de los revolucionarios, embates del marxismo que amagan con una catástrofe". "Es indispensable dijo el candidato Villarán, estimular la prosperidad general, y atender con preferente empeño y preocupación, al bienestar material y progreso espiritual de las clases desafortunadas".

El señor Jorge Prado, figura como candidato centrista y está apoyado por nueve partidos que integran el Frente Nacional, Propugnando "instaurar con un régimen nacional de armonía política a cuyo amparo el ejercicio de las funciones y derechos correspondientes a gobernantes y gobernados, pueda desenvolverse, única y exclusivamente, dentro del ordenamiento jurídico del Estado".

Otro de los candidatos presidenciales es el señor Victor Raul Haya de la Torre, jefe del Partido Aprista (Alianza popular revolucionaria), de tendencia izquierdista y cuyo programa ya es conocido del país desde 1931, cuando fue lanzada su candidatura presidencial.

El cuarto candidato es el Dr. Luis A. Flores, jefe de la Unión Revolucionaria —grupo fundado por el presidente general Sánchez del Cerro, asesinado en abril de 1933— clasificado entre la extrema derecha por su táctica y métodos fascistas.

Este partido declara que "acepta, transitoriamente, el actual sistema de organización del Estado, pero luchará por la evolución del Estado Corporativo Integral, que será posible cuando se complete la organización técnica de todas las normas de actividad que conviven en la nación".

El candidato que hasta ahora realiza una labor más intensa en estos momentos es el señor Prado. De regreso al Perú después de dos años y medio de ausencia en Rio de Janeiro, luego de hacer un viaje aéreo muy accidentado del Brasil a la capital de Bolivia, entró en territorio peruano recorriendo pequeños pueblos y ciudades importantes del Sur para llegar a Lima y continuar la campaña política según ha anunciado, por las provincias del Centro. Des pués llegará hasta el lejano departamento de Loreto que limita con las repúblicas de Brasil, Ecuador y Colombia, para emprender enseñanza una gira por las ciudades del Norte. Estos viajes significarán un gran esfuerzo del candidato presidencial, si se tiene en cuenta la extensión del territorio peruano, los bruscos cambios climatológicos que tiene que soportar y las dificultades que ofrecen ciertas regiones apartadas para viajar cómodamente y con rapidez por la carencia de medios modernos de transportes.

La campaña electoral, con toda la violencia propia de estos casos y con una gran medida de apasionamiento y violencias puede decirse que está polarizada entre las candidaturas de los señores Villarán y Prado —centro y derecha— como estuvo polarizada en las elecciones celebradas en 1931 (cuando se presentaron como ahora cuatro candidaturas presidenciales) entre el señor Haya de la Torre y el comandante Sánchez del Cerro, que representaban respectivamente a la derecha y a la izquierda.—Unidad Press.

GACETILLAS

SE COMPRA PLOMO
Razón: en la Administración de este periódico.

SE TRASPASA
establecimiento de ultramarinos de primer orden.
Razón en esta Administración.

SE COMPRA
papel de imprenta.
Razón: en esta Administración.

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS
Especialista en enfermedades de la Clínica Tecnológica del Hospital provincial
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5—Eduardo Pérez, número 9
Teléfono 1817

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna
PULMON Y CORAZON
Plaza de San Sebastián, 3
Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Entre muchos un operación y completamente sin dolor.
Dr. Francisco Soriano
MATRIZ, PARTOS, UROLOGIA GENERAL, RAYOS X, DIATÉRMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS
Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana, Tel. 1978

El accidente de ayer

Una camioneta choca contra un poste del alumbrado público y resulta muerto un soldado

Ayer tarde próximo a las dos y media la camioneta que conducía el chófer Francisco Carrasco se dirigió desde el parque de Nicolás Salmerón a la Federación a fin de proveerse del correspondiente vale para cargar comestibles.

Al llegar al puente de las Almadravillas y debido a un mal viraje, el vehículo fué a chocar contra un poste de conducción de energías eléctrica, al que destruyó resultando de la camioneta con grandes desperfectos.

El conductor puso nuevamente la camioneta en marcha, pero notó la falta del corneta del Bataillon de Ametralladoras Luis Alonso Escámez, de 18 años de edad, el cual iba antes de ocurrir el accidente de pie sobre el estribo izquierdo.

Francisco, volvió rápidamente al lugar del accidente y encontró tendido en el suelo y arrojando gran cantidad de sangre, al joven corneta.

Inmediatamente fué trasladado a la camioneta y llevado con toda urgencia al Hospital Provincial. Los facultativos de guardias rápidamente procedieron a su curación apreciándole las siguientes heridas:

Una de ocho centímetros de longitud con fractura del parietal izquierdo con introducción de fragmentos en la cavidad craneana, otra herida contusa de forma estrechada de ocho centímetros de longitud, situada en la región occipital, otra herida contusa en la cavidad bucal situada en la región geniana y otra herida en la región costal izquierda y numerosas erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Su estado se calificó de gravísimo.

Al ser colocado sobre la mesa de operaciones dejó de existir.

Este había venido desde el frente de Vélez de Benaudalla con la intención de llevarse como enfermera a una hermana suya, que también ocupaba la camioneta al ocurrir el accidente.

Avisado el juez de guardia que lo era del distrito de San Sebastián, el juez señor González instruyó las diligencias del caso, y autorizó a la familia de la víctima el traslado del cadáver a su domicilio para velarlo, sito en la calle de Burdadero, número uno.

Descanse en paz!

¡ANTIFASCISTAS! Acudid a las oficinas de las milicias obreras y campesinas a engrasar sus filas, marchando al frente a defender la Libertad y la Justicia, representadas por la República.

¡A luchar contra los facciosos! ¡A vencer a los militares insurgentes!

NOTA DE LA ALCALDIA

Comité Central de Almería

Para hoy día 14 se convoca a todo el personal destinado en Almería perteneciente al departamento ministerial de Agricultura y que esté encuadrado en los partidos del FRENTE POPULAR y Asociaciones afines a éste, para que asista a la reunión que tendrá lugar a las diez y siete horas en los locales donde se hallan instalados este Comité Central, para proceder a la designación de representantes que han de contribuir el Frente Popular de funcionarios Públicos.

Para asistir a dicha reunión será condición indispensable la presentación del nombramiento y del carnet o documentos que acrediten la antigüedad de los afiliados a dichos Organismos profesionales o políticos encuadrados en el Frente Popular.

Por el Comité Central, Benito Viscaino.—Por los Funcionarios, Tomás Cid.

Almería, 14 de agosto de 1936.—Hay un sello que dice "Comité Central". Almería.

Para los Ganaderos

¡Salud Camaradas Ganaderos, Agricultores, terratenientes y todos los que de las industrias "Agropecuarias" vivis!

El Sindicato Agrícola y Pecuario, del término municipal de Almería os requiere para que en estas horas de ayuda y general cooperación de todos los buenos ciudadanos y productores, se apresten cada cual desde su sitio, a contribuir en la medida que le sea posible, a la victoria y consecución de una estabilidad en el poder, del Gobierno de la República actual y de las libertades que están defendiendo con toda abnegación, y luchando en el frente, nuestras valientes milicias a las que tenemos como decimos antes, el deber de ayudar con todos los medios a nuestro alcance.

Venid pues compañeros con nosotros, a engrasar en el Banco de España las cantidades de la suscripción abierta por la Junta Provincial de Socorros y ofrecer, bien en este Sindicato, Callejón de Belén, número 1, o en el Comité Central, vuestros donativos en especies.

Vuestros y de la causa de la República, por el Sindicato, el Presidente, Cristóbal López Moreno.
Almería a 13 de agosto de 1936.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

SERVICIO DE CANARIAS
Servicio por los magníficos vapores «ISLA DE GRAN CANARIA»

«ISLA DE TENERIFE»
El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, saldrá del puerto de Almería el lunes día 20 del actual, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz.

SERVICIO DE AFRICA
Servicio por los magníficos vapores «CAPITAN SEGARRA»

«VICENTE LA RODA»
salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. ídem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

«don de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL
salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.

Agentes-Delegados en Almería: Sr. DON EDUARDO FERNANDEZ

DIARIO DE ALMERIA

Lea Vd.

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de las enfermedades de los NIÑOS
de 9 a 11 y de 3 a 4
Avenida de la República, 88
Teléfono 1236

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana



CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal
Ave. República, 40. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1325
De 10 a 11 y de 3 a 5
SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 19

La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva.

LA COCINA CLASICA ESPAÑOLA

Especialidades - Anecdotes - Recetas - Recetarios

DIONISIO PEREZ (POST-THIBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación profesional de Cocineros de Cataluña

Obra póstuma

Frólogo de ALBERTO DIEVA Precio: 5 PSENETAS
De venta en la Administración de este periódico

Hijo de Ramón A. Ramos
Pasaje de Colón, 10 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Almería - Barcelona, Almería, Algeciras y Málaga.

Con los vapores "María R.", "Ramón Alonso R.", "Roberto R.", "Ricardo R.", "Manelina R." y "Manuela C. de R."

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agencia en Almería: NIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, R. A. Moya, número 8.

ANGEL MARESCA GOMEZ
MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

ZEPPELIN

El mejor refresco de frutas, de propiedades saludables, sabroso por su elaboración en Berja, con sus exquisitas aguas potables de Sierra de Gádor.

PIDALO EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS
Agente en Almería
Esteban Esteban Sánchez

MUEBLES
VISITE LA
CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, sólidos y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:
Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)
TALLERES:
Rambla de Colón, números 3 y 7 79

SERRERIA INGLESA
MADERAS

Apartado, 30 ALMADRABILLAS, Teléfono 1495
Entrada por el Camino de Ronda
PINO ROJO O FLANDES
de Suecia y del Norte de Europa
a los precios más baratos.

EXTENSO SURTIDO EN LARGOS Y ESCUADRIAS
Existencias de Pino Gallego, Pino del País, Chopo, etc.

FABRICACION DE ENVASES

Eduardo Pérez L. Echevarría
DE LA CASA DE SOCORRO

PARTOS : ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7 Consulta de 3 a 5

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se vende en Almería esta especialidad:

- Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen
- EL MONTANES, Calle Concepción Arenal.
- Restaurant PUERTA REAL, Calle María.
- EL COMERCIAL, 1.º de Mayo.
- VENTA ERITANA, Carretera de Málaga.
- Bar CIPRIANO, Avenida de la República.
- MEXICO, " " " "
- ORO DEL RHIN, " " " "
- VIENA, " " " "
- LA MADRILEÑA, " " " "
- FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal.
- SOL, " " " "
- Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal.
- ROYAL, Aguilar de Caspoo.
- EL PARRALILLO, Primero de Mayo.
- LOS BANCARES, " " " "
- LA MACARENA, General Riego.
- BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández.
- LOS MANUELES, Plaza de Canalejas.
- CASA NUNEZ, Calle de Castelar.
- Repostería, CASINO DE ALMERIA.
- CIRCULO MERCANTIL.
- Bar REPUBLICA (Pechina)
- Confitería EL CANON, Avenida de la República.
- Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República.

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

Serrines de corcho "EMER" S. L.

Almacén-depósito: Calle Parque, número 34.-ALMERIA

Serrines especiales extra-finos de corcho hervido, suaves, ligeros, sin polvo ni fermentos. No dañan la fruta. Máxima buena presentación. Compiten en todos los mercados del mundo.

Representante: D. José Burgos Ortega.-Plaza Vivas Pérez, 1, principal ALMERIA

¡OIGA!...

Latones de 7 y 1½ kilos de atún en escabeche a 11'50 pesetas en

La Casa de las Conservas

Manaria, 1 --- Teléfono 1678

ALMERIA

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS

En plazo breve se anunciará convocatoria para ingreso en dicho Cuerpo. Plazas numerosas.

PARA INFORME:
CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

Cámaras, 24. De 1 a 3 tarde y de 7 a 11 noche.

NÚMEROS APROBADOS EN CONVOCATORIA ANTERIOR

JOSE NAVARRO MONER

Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublín, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.

Pone a disposición de los parrateros embarque y Cámara, barril y cajita.

CASA CENTRAL
5, Piazza Chambers. Sucursal: ALMERIA
Teléfono, 5022. Teléfono 1-4-6-4.
Telegramas: JONANO. Ave. de la República, 71
LONDRES, W. C. 1. Telegramas: JONAGO

HOSPEDAJE
ESPECIAL PARA ESTABLES
CON GRAN CONFORT
A PRECIOS MUY ECONOMICOS
Razón
EN ESTA ADMINISTRACION

ASISTENCIA SOCIAL

Número correspondiente al sorteo de ayer

116

Números premiados en el mes de agosto

Día	Núm.
1	100
2	173
3	97
4	36
5	100
6	102
7	154
8	3
10	40
11	4
12	158

Comidas a niños, 445.
Comidas a adultos, 3.022.

BIBLIOGRAFIA

LA TRAGEDIA DE X

Barnaby Ross es un maestro de la literatura detectivesca muy popular en los Estados Unidos, y que, a juzgar por "La tragedia de X", pronto lo será también entre nosotros. Su creación de Drury Lane, el detective amateur, puede formar un digno triunvirato con Sherlock Holmes y Philo Vance, y aún tiene sobre éstos la ventaja de que, como viejo actor, sabe aplicar a sus "casos" mil recursos teatrales, que nos dejan el sabor de esos finales de acto en que cae el telón cuando el ánimo está más en suspenso.

En "La tragedia de X" se plantea un problema criminológico complicadísimo, pero claramente expuesto, que tras una maravillosa actuación de Drury Lane, desemboca en una solución prodigio de lógica y verosimilitud. Y todo de un modo tan natural, tan sencillo, que uno se pregunta cómo no pudo adivinar el desenlace desde un principio.

Libros como los de este autor se leen con emoción, y se esperan con ansia los próximos.

"Biblioteca Oro", 0'90 pesetas.
Editorial Molina, Urgel, 245. Barcelona.

NOTICIAS Y SUCESOS

CAIDAS

En el Hospital provincial se le prestó asistencia facultativa a José Muñoz Sánchez, de 31 años de edad, de una herida incisa en el dedo primero del pie derecho, calificada de leve salvo complicaciones.

En el mismo centro benéfico fué asistido José Calvo Amate, de 37 años, de probable fractura de la cuarta costilla lado derecho.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado, quedando encamado en la sala de Santa Rosa.

Ambos manifestaron habérselas producido en caídas.

MALOS TRATOS DE PALABRA

En la Comisaría de Vigilancia y Orden público denunció Carmen Elias Lozano a un tal Pepe "El Torero" por malos tratos de palabra.

Manuel Caparrós Rodríguez, a un tal Manuel "El Carrañaca" por insultar a él y a su esposa.

Y Pilar Barranco Gaitán, a los hermanos Juan y José Alonso Guzmán, y a la madre de estos, por maltratarle de palabra.

RESULTAN HERIDOS AL VOLCAR UN AUTO

Cristina Pastor Sánchez, de 29 años de edad, domiciliada en la calle de San Lorenzo número, 6, fué curada en el Hospital provincial de heridas contusiones y erosiones en la mano y antebrazo derecho, calificadas de leve salvo complicaciones.

Y Manuel Cuenca Cruz, de 38 años y domiciliado en la calle de San Lorenzo número 4, de erosión en el brazo derecho, diagnosticada de leve.

Ambos manifestaron que se las habían producido al volvar el automóvil en que iban.

Después de curados pasaron a sus respectivos domicilios.

CASUALES

En la Casa de Socorro fueron asistidas las siguientes personas heridas casualmente:

Francisco Ruiz Lloret, de 14 años de edad, de una herida contusa en la pierna derecha.

Enrique Amat Cortés, de 6, de una herida contusa en la región mentoniana.

Y Angeles Moreno Barranco, de 8, de herida contusa de un centímetro de longitud en la región infraorbitaria izquierda.

Todas las heridas fueron calificadas de leves, pasando después de asistidos a sus domicilios.

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente
PLAZA DE BERMUDEZ, 5
TELEFONO 4-9-9

SE SIEMPRE ENTERRAMOS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO

Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pesadas fúnebres de la Ciudad.

AGUA
AGUA
AGUA

Molinos a viento ZAMORA

Máxima garantía

Grandes facilidades de pago
Presupuestos gratis

REFERENCIAS DE INSTALACIONES EFECTUADAS A DISPOSICION DE QUIEN LO SOLICITE

Constructor
Pedro Castillo Márquez

Parque Nicolás Salmerón, 36,
Teléfono 1-5-2-8
ALMERIA

Ofertamos con el 30 por ciento más económico que ninguna otra marca.